

# 研究生王书昂报名参军记

他出生在农村,学习一直非常刻苦,从小学研究生,他是村里孩子的榜样,是父母心中的骄傲。如今,身为在读研究生的他,又做出了一个让父母更为自豪的决定——参军入伍。他就是鄄城县大埝镇东店村王书昂,齐鲁工业大学在读研究生。

王书昂1996年出生,父母是地地道道的农民。从读小学开始,王书昂就特别努力,中考时,王书昂考入了鄄城一中,面对一个个“出类拔萃”的同学,他时刻提醒自己,只有更努力才能不被落下。

高中三年,王书昂从来没有松懈过。2016年,他凭借着优异成绩,考入了齐鲁工业大学,由于各方面表现突出,他被推荐入党,光荣地成了一名中共党员。2019年,大学毕业后,王书昂又考上了齐鲁工业大学的硕士研究生。他所学的计算机编程,是目前比较热门的一个专业,研究生毕业后,完全

可以找到一份很不错的工作。然而,他却在读了一年研究生后,选择了携笔从戎报效国家。

王书昂告诉记者,这个决定并非偶然,他从小就特别崇拜军人,非常向往军营生活。

“刚上大一的时候,我有一个同学报名参军了,说实话,当时挺羡慕他的。”王书昂说。

同学的应征入伍,更加激发了王书昂从小以来的梦想,那时候的他有很多顾虑。

“毕竟,考上大学是父母多年来对我的期望,在他们面前,我的梦想只能压在心底。”王书昂说。曾经,他失落了很长一段时间,曾一度认为,自己今生会与军营无缘。

2020年突发疫情,人民解放军冲锋在前、不畏艰险的精神深深地打动着王书昂。

抗洪抢险一线,部队官兵在洪水中的身影再一次增强了王书昂对军人的尊敬和对部队生活的向往,他决定放下顾虑,投身军营,为国防事业奉献一份青春力量。

“今年我已经24岁了,如果再不做出决定,以后可能真的就没机会了,那将会成为我一生的遗憾。”王书昂说。

转眼到了2020年征兵报名的时间,王书昂“小心翼翼”地向父母说出了自己多年来的想法。原以为含辛茹苦培养他上大学的父母会反对,谁料,父亲却拍拍他的肩膀说:“好男儿志在四方,如果你不怕吃苦,就去报名应征吧。”父亲的话让王书昂欣喜若狂,同时也让他放下了心里的包袱,他暗自发誓,一定要把兵当好,不辜负父母对自己的信赖和支持。

7月8日,在父亲的陪伴下,王书昂到大埝镇武装部填写报名表。得知研究生要当兵,大埝镇武装部部长刘峰亲自接待了王书昂。

“王书昂作为一名研究生,能够响应国家号召,积极报名参军,投身国防事业,是我们整个大埝镇的骄傲。”刘峰说。

刘峰告诉记者,等王书昂完成各项征兵程序入伍后,大埝镇会与王书昂的家庭结为帮扶对子,联合相关部门做好他的家庭优抚工作,让他安心在部队服役,为国家多做贡献。

王书昂说:“作为新时代的大学生,为实现强国强军梦,我有义务和责任为建设强大的国防做贡献。”

目前,王书昂已顺利通过了体检和考试,待其他程序完成后,他就可以成为一名光荣的军人,在部队“大熔炉”里淬炼成钢,完成青春梦想。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞

单县:“四护一保”看望贫困重度残疾人

本报讯(通讯员 刘厚珉 记者 王富刚)“以后就不用赶集理发了,我一月两次来你家里,给你理发、剪指甲、洗澡,只要你需要,我啥事都能帮助你干。”7月22日,服务员李建一边给贫困残疾人蔡本彪理发一边说。

家住单县黄岗镇李六村的蔡本彪,是一名建档立卡的贫困重度残疾人。蔡本彪被认定为贫困重度残疾人“四护一保”照护服务对象后,县里的残疾人照护服务工作队可没少往他家里跑。“感谢这些好孩子,给我打扫卫生、铺床单、洗澡、理发,我感到很幸福。”蔡本彪说。

据了解,单县持证残疾人23300多名,其中建档立卡贫困残疾人10381名,占持证残疾人比例的44.5%,一、二级贫困重度残疾人4999名。

单县残疾人联合会副理事长孟祥勇介绍说,近年来,单县贫困重度残疾人的收入虽已达到脱贫标准,但由于自身失能、半失能情况,并仍存在以老养残、以残养残、一户多残现象,生活质量保障不足。

为了切实解决这些贫困重度残疾人照护服务难题,单县将实施贫困重度残疾人集中照护、日间照护、居家照护、社会化照护及医疗保障“四护一保”照护服务,并纳入2020年民生实事,重点持续推进,确保贫困重度残疾人生活质量,奔小康路上不让一人掉队。

单县利用敬老院、养老院、老年人周转房,为长期有照护需求和意愿的重度失能特困残疾人提供集中照护服务;为符合入住新型幸福院条件,而且有意愿的贫困重度残疾人提供日间照护;为不符合或无意愿入住养老、托养机构的贫困重度残疾人提供居家照护服务,蔡本彪享受的就是利用政府购买服务的方式所开展的社会化照护服务。

目前,单县组织的22支照护服务队深入到残疾人家中为残疾人提供理发、洗澡、洗衣等个人卫生、心理疏导及家庭环境卫生服务,残疾人的自身卫生及生活质量有了明显改善,同时也把党和政府的关怀送到残疾人的心坎上。



## 大学志愿者支教忙

7月20日,山东中医药大学心连心志愿服务队一行六人,来到定陶区孟海镇许楼村开展“小荷之家”支教活动,志愿者们围绕学业辅导、文明礼仪、自护教育、兴趣拓展开设一系列课程,利用自己所学知识帮助农村留守儿童拓宽视野,改善学习方法,为他们在未来的竞争中增添一份力量。图为志愿者在许楼村青年之家教留守儿童学习五子棋。

通讯员 周秉铭 摄



## 我市专项整治文化市场

暑期是文化市场娱乐消费旺季,也是违法经营活动的高发期,针对这一特点,7月20日,菏泽市文化市场综合执法支队采取重引导、重严查、重安全、勤督导等措施,对全市文化市场展开检查。图为市文化市场综合执法支队队员对市区某网吧进行检查的场景。

记者 刘辉 摄



## 卫生健康知识进家庭

## 莫把安全驾驶当儿戏 市民抱狗开车被处罚

本报讯(记者 张啸)近日,有网友向交警部门反映,一机动车驾驶员抱狗开车,十分危险。市开发区交警大队确定该车确有危险驾驶违法行为后,于7月23日对驾驶员进行约谈,对其危险驾驶行为进行了处罚。

据悉,当日接到网友举报后,交警部门立即对举报信息进行核实,通过分析该车行驶轨迹并查询监控视频,确定该车存在危险驾驶违法行为。随后,立即约谈该车驾驶员,通知其到市开发区交警大队接受处理。

7月23日下午,该车驾驶员来到市开发区交警大队机动车中队接受处理。经现场询问,驾驶员承认了交通违法事实。民警对其进行了批评教育,驾驶员认识到自己行为的危险性,表示今后一定遵章守法,做一名文明驾驶的好司机。

依据相关规定,交警部门对该驾驶员妨碍安全驾驶的行为作出罚款50元,记2分的处罚。

## “讲文明讲卫生 改陋习树新风”公益广告

# 请用公筷分餐

文 / 明 / 用 / 餐 / 健 / 康 / 生 / 活



菏泽创建全国文明城市公益广告